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N á v r h     s t a n o v i s k a     č. 33 

Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu  

k  
 

k návrhu zákona, kterým se m ění zákon č. 586/1992 Sb., o daních z p říjmů, ve 
znění pozd ějších p ředpis ů, a některé další zákony 

__________________________________________________________________ 

I.  

Cíl návrhu 

Zdaňování příjmů fyzických i právnických osob je upraveno zákonem č. 
586/1992 Sb., ve znění pozdějších předpisů. V průběhu platnosti zákona byla přijata 
řada úprav reagujících na nové ekonomické podmínky, chování podnikatelských 
subjektů, nové zákonné úpravy a směrnice ES. Poslední velkou úpravu představoval 
zákon č. 261/2007 Sb., o stabilizaci veřejných rozpočtů, který obsahuje v části první 
také rozsáhlou novelu zákona o daních z příjmů a zákona o rezervách. Tato novela 
zákona o daních z příjmů zahájila další proces postupného snižování daňového 
zatížení příjmů u právnických osob i u fyzických osob. 

Předkládaný návrh zákona obsahuje celkem pět návrhů změn právních 
předpisů. V jednotlivých částech je navržena novela zákona č. 586/1992 Sb., 
o daních z příjmů, novela zákona č. 593/1992 Sb., o rezervách pro zjištění základu 
daně z příjmů, novela zákona č. 357/1992 Sb., o dani dědické, dani darovací a dani 
z převodu nemovitostí, novela zákona č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitostí a novela 
zákona č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociální zabezpečení a příspěvku na státní 
politiku zaměstnanosti. Dochází i k návrhu novelizace zákona č. 261/2007 Sb., 
o stabilizaci veřejných rozpočtů, kde v části účinnosti je navrhována úprava ve vztahu 
k nastavení účinnosti sazeb pro fyzické a právnické osoby, kterou se odstraňují 
pochybnosti o použití těchto sazeb za jednotlivá zdaňovací období.  

 

II.  

Soulad s obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 

Návrh změn právních předpisů neobsahuje závěrečnou zprávu o hodnocení dopadu 
regulace (RIA). Při zpracování hodnocení dopadů regulace použil předkladatel 
výjimku z povinnosti vypracovat závěrečnou zprávu RIA s vysvětlením, že práce na 
přípravě těchto návrhů změn právních předpisů byly zahájeny před 1. listopadem 
2007. Návrh změn právních předpisů ovšem neobsahuje pouze změny technického 
charakteru.  
 



III.  

Způsob projednávání návrhu 

Materiál prošel řádným meziresortním připomínkovým řízením. Zásadní připomínky 
týkající se vyhodnocení dopadů navrhovaných změn právních předpisů uplatnily mj. 
Ministerstvo průmyslu a obchodu, Ministerstvo vnitra, Hospodářská komora ČR a  
Český báňský úřad. Výsledky připomínkového řízení jsou uvedeny v části IV. 
materiálu. Materiál je předkládán vládě s rozpory. 

 

 

IV.  

Návrhy na úpravu/ doplnění 

Navrhuje se dopracovat materiál zejména z hlediska dopadů navrhovaných změn na 
malé a střední podnikatele a z hlediska dopadů na právnické osoby.  

 

 

V.  

Závěr 

Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopadu regulace (RIA) materiál projednal 
a navrhuje Grémiu pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu, aby vládě 
doporučilo návrh  

 
schválit v p ředloženém zn ění s podmínkou dopracování dopad ů regulace podle 

tohoto návrhu 

 
 

 

 
 
 
 
 

 


